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Анотація. Актуальність дослідження, зумовлена тим, що сучасний період ро-

звитку українського суспільства характеризується важливими реформами, які обу-
мовлені європейським напрямком розвитку нашої держави, а це обумовлює відповід-
них змін у поданні навчально-методичного матеріалу із урахуванням особливо всіх 
зовнішніх екстремальних та нестандартних подій, до яких відповідно призвичаївся 
вже освітній процес в Україні (відкрите вторгнення рф та всесвітня пандемія 
COVID-19). Це різко змінили умови, в яких здійснюється процес здобуття вищої 
освіти, навчило НПП і здобувачів освіти працювати дистанційно, користуватися 
різними платформами отримання навчально-методичних матеріалів, призвело до 
реалізації різних форм навчання (із використанням Zoom, E-Learn, Moodle, Google-
Class, Campus та ін. платформ). Освітяни намагаються за можливості із урахуван-
ням рівня небезпеки проводити заняття за різними формами навчання. Відповідних 
змін потребує і система оцінювання освітньої діяльності здобувачів ЗВО, головними 
критеріями якої повинна бути прозорість, об’єктивність та уніфікованість. Мета 
дослідження полягає у визначенні та характеристиці діагностичної технології ви-
значення рівнів сформованності здоров’язбережувальної компетентності у бакала-
врів гуманітарно-педагогічних факультетів. Завдання дослідження: 1) Визначити 
особливості та потребу в створенні діагностичних технологія на засадах викори-
стання ІКТ для оцінювання рівня сформованості компетенцій у здобувачів вищої 
освіти; 2) Охарактеризувати авторську діагностичну технологію оцінювання рівня 
сформованості здоров’язбережувальної компетенції у бакалаврів гуманітарно-педа-
гогічних факультетів в освітньому середовищі ЗВО. Методи, використані в роботі: 
а) аналіз та узагальнення інформаційних джерел; б) компеляція отриманої інформа-
ції; в) моделювання, проектування та розробка діагностичної технології із викорис-
танням інноваційних технологій для оцінювання рівня сформованності здоров’язбе-
режувальної компетентності у бакалаврів гуманітарно-педагогічного факультету 
НУБІП, які будуть ефективним і дієвим інструментарієм оцінювання результатів 
освітнього процесу в умовах освітнього середовища університету, який здійсню-
ється під тривалим впливом зовнішніх негативних екстремальних факторів. Ре-
зультати: Аналіз та узагальнення інформаційних джерел свідчать про те, що: 
1) використання інноваційних технологій оцінювання результатів професійної під-
готовки майбутніх бакалаврів в освітньому середовищі закладів вищої освіти є осо-
бливо актуальним в умовах систематичного тривалого деструктивного впливу 
таких факторів як пандемія COVID-19 та відкритого військового вторгнення рф, 
що обумовило проведення змін реалізації процесу професійної підготовки фахівців 
та оцінки його якості відповідно до існуючих критичних умов; 2) охарактеризовано 
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авторську діагностичну технологію оцінювання рівня сформованості здоров’язбе-
режувальної компетенції у бакалаврів гуманітарно-педагогічних факультетів в 
освітньому середовищі ЗВО (за такими структурними компонентами як мотива-
ційно-ціннісний, когнітивний, здоров’яформувальний та організаційно-управлінський 
та рівнями оцінювання такими як (незадовільний, достатній, оптимальний, прогре-
сивний)). Всі ці методики стали основою комп’ютерної програми «Health-Start.Up». 
Перспективи досліджень вбачаємо у апробації та впровадженні запропонованої ав-
торській технології педагогічного оцінювання в процес професійної підготовки май-
бутніх бакалаврів гуманітарно-педагогічних факультетів. 

Ключові слова: освітній простір, педагогічні технології, компетентність, 
здоров’язбереження, бакалаври, методики оцінювання, технологія діагностики. 
 

Актуальність (Introduction). До-
слідження, зумовлена тим, що сучасний 
період розвитку українського суспільс-
тва характеризується важливими рефо-
рмами, які обумовлені європейським 
напрямком розвитку нашої держави, а 
це обумовлює відповідних змін у по-
данні навчально-методичного матері-
алу із урахуванням особливо всіх зовні-
шніх екстремальних та нестандартних 
подій, до яких відповідно призвичаївся 
вже освітній процес в Україні (відкрита 
навала рф, яка триває із лютого 2022 р.; 
всесвітня пандемія COVID-19, що обу-
мовлена певними хвилеподібними про-
явами). Це все різко змінили умови, в 
яких здійснюється процес здобуття ви-
щої освіти, навчило НПП і здобувачів 
освіти працювати дистанційно, користу-
ватися різними платформами отри-
мання навчально-методичних матеріа-
лів, призвело до реалізації різних форм 
навчання (із використанням Zoom, E-
Learn, Moodle, Google-Class, Campus та 
ін. платформ) 
[4, 11]. Освітяни намагаються за можли-
вості із урахуванням рівня небезпеки 
проводити заняття за змішаною фор-
мою, он-лайн і офф-лайн. Відповідних 
змін потребує і система оцінювання 
освітньої діяльності здобувачів ЗВО, го-
ловними критеріями якої повинна бути 
прозорість, об’єктивність та уніфікова-
ність. 

Аналіз останніх досліджень та 
публікацій (Analysis of recent 
researches and publications). У працях 

О. Є. Антонова & Н. М. Поліщук [1] ґрун-
товно висвітлено питання підготовки ви-
кладачів до розвитку здоров’язбережу-
вальної компетентності здобувачів 
освіти 

О. В. Погонцева [2] наголошу-
вала у своїх працях на важливості вико-
ристання інноваційних комп'ютерних те-
хнологій навчання та діагностування ре-
зультатів професійної підготовки май-
бутніх фахівців, зокрема з фізичної реа-
білітації. О. Отрошко, С. Путров та спів-
автори [11] досліджували особливості 
сформованості здоров’язбережуваль-
ної компетенції бакалаврів гуманітарно-
педагогічних спеціальностей із викорис-
танням педагогічних технологій саме в 
умовах впливу зовнішніх екстремаль-
них та негативних факторів (відкрита 
фаза військового конфлікту з рф і три-
валого періоду пандемії COVID-19). Ав-
торами [11] зазначено, що в цих умовах 
значних змін зазнав освітній процес, ак-
тивно впроваджено інноваційні форми 
навчання, здійснення атестації тощо. 
Ми вважаємо, що використання нових 
інформаційних технологій посилює інте-
лектуальний потенціал здобувачів ви-
щої освіти, створюючи умови для акти-
візації їх пізнавальної діяльності, сприяє 
переорієнтації на нові освітні цінності – 
освіта впродовж життя та максимальна 
інтеграція студентів в сферу професій-
ної діяльності під час практик, демонст-
рація сформованих компетенцій; 
сприяє систематичному професійному 
зростанню НПП, докладати їх більшої кі-
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лькості зусиль в сфері самоосвіти та си-
стематичного підвищення кваліфікації. 
Але також вважаємо, що в арсеналі 
НПП повинні бути оптимальні діагности-
чні карти, які дозволяють оптимізувати 
освітній процес. О. В. Омельчук з одно-
думцями [4] зазначають, що у умовах 
значного погіршення стану здоров’я 
осіб різних верств населення в нашій 
державі через критичні зовнішні фак-
тори впливу, вкрай актуальним є фор-
мування професійно-спрямованих ком-
петентностей, і для викладачів ЗВО ва-
жливим є вимір результатів освітньої ді-
яльності, відповідна його корекція, під-
вищення мотивації студентів через ви-
користання інноваційних форм в освіт-
ньому середовищі університетів. 

Здоров’язбережувальна компе-
тентність є важливою для представни-
ків гуманітарно-педагогічних факульте-
тів (педагогів, психологів, соціальних 
працівників, фахівців в галузі ФКіС, жур-
налістів, тощо). Н. Хольченкова [12] під-
креслює в цьому аспекті думку про те, 
що «розвиток сучасної системи освіти 
визначається інноваційними перетво-
реннями, в основі яких лежить викорис-
тання компетентнісного підходу». 
О. В. Гнатюк [14] наголошує на тому, що 
визначені у її наукових працях напрямки 
роботи із здобувачами освіти «сприя-
ють формуванню здоров’язбережува-
льної компетентності здобувачів освіти 
у навчально-виховному процесі; підго-
товці здобувачів освіти до розуміння 
здоров’я, як особистісної цінності і най-
більшого багатства людини, складових 
його частин; уміння використовувати 
чинники й засоби збереження і зміц-
нення здоров’я; запровадженню культу 
здоров’я в сім’ї, навчальному закладі 
освіти; вихованню фізично міцного, здо-
рового покоління». 

Мета (Purpose). Охарактеризу-
вати діагностичну технологію визна-
чення рівнів сформованності здоров’яз-
бережувальної компетентності у бака-
лаврів гуманітарно-педагогічних факу-

льтетів в освітньому середовищі універ-
систету. Завдання дослідження: 1) Ви-
значити особливості та потребу в ство-
ренні діагностичних технологія на заса-
дах використання ІКТ для оцінювання 
рівня сформованості компетенцій у здо-
бувачів вищої освіти; 2) Охарактеризу-
вати авторську діагностичну технологію 
оцінювання рівня сформованості здо-
ров’язбережувальної компетенції у ба-
калаврів гуманітарно-педагогічних фа-
культетів в освітньому середовищі ЗВО. 

Методи (Methods). В роботі вико-
ристано такі методи дослідження як: а) 
аналіз та узагальнення інформаційних 
джерел; б) компеляція отриманої інфо-
рмації; в) моделювання, проектування 
та розробка діагностичної технології із 
використанням інноваційних технологій 
для оцінювання рівня сформованності 
здоров’язбережувальної компетентно-
сті у бакалаврів гуманітарно-педагогіч-
ного факультету НУБІП, які будуть ефе-
ктивним і дієвим інструментарієм оціню-
вання результатів освітнього процесу в 
умовах освітнього середовища універ-
ситету, який здійснюється під тривалим 
впливом зовнішніх негативних екстре-
мальних факторів. 

Результати (Results). Аналіз та 
узагальнення інформації, щодо різних 
засобів та технологій оцінювання дозво-
ляє констатувати, що «тестування як 
метод педагогічної діагностики увійшло 
в методику і практику викладання літе-
ратури відносно нещодавно – з початку 
90-х років ХХ ст.» [2; 5; 6; 9; 10]. Т. М. Ка-
нівець [7, с. 12] підкреслює думку про 
те, що «оцінювання навчальної діяльно-
сті повинна здійснюватися з дотриман-
ням певних педагогічних вимог, які 
A. M. Алексюк, Н. Е. Гронлунд та інші 
називають принципами». Принципи оці-
нювання освітньої діяльності здобува-
чів освіти подано нами на рис. 1 [9, 
с. 12-13]. 

Т. Г. Веретенко & М. М. Лехоле-
това [6, с. 413] підкреслюють, що «про-
фесійна підготовка майбутніх соціаль-
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них педагогів, здатних до самореаліза-
ції, ефективної взаємодії з клієнтами, 
пов’язана з розвитком означеного виду 
діяльності, бажанням фахівця бути ком-
петентним у питаннях культури профе-
сійного здоров’я; розробкою наукових 
основ формування не тільки професій-
ної компетентності, але і здоров’язбере-
жувальної». Авторами 
[6, с. 414] було визначено такі критерії 
здоров’язбережувальної компетентно-
сті як ціннісно-мотиваційний, когніти-
вно-валеологічний, організаційно-діяль-
нісний та контрольно-оцінний. Ми мо-
жемо констатувати, що «запропонова-
ний методичний інструментарій є ефек-
тивним та висвітлює всі аспекти оцінки 
критеріїв та показників здоров’язбере-
жувальної компетентності майбутніх со-
ціальних педагогів» [6, с. 417]. 

О. О. Дем’яненко [3] Тести розпо-
діляються за ознакою «способу інтерп-
ретації результатів» на нормоорієнто-
вані (тести, дані респондентів яких зіс-
тавляються між собою, тобто один тес-
тований отримує результат у зістав-
ленні з групою інших) та критеріальні 

(визначають ступінь досягнення постав-
леної навчальної мети кожним дослі-
джуваним; забезпечує перевірку компе-
тентності досліджуваного, визначення 
прогалин у здобутих знаннях, порів-
няння результату із запланованим). До-
слідниця підкреслює, що «обидва спо-
соби формування тестів є цінними, але 
в процесі навчання більш ефективним є 
критеріальне оцінювання». Авторка [3] 
наголошує на важливості та необхідно-
сті здійснення контролю на різних ета-
пах освітнього процесу, а саме: «стар-
товий – виявлення міжпредметних чин-
ників впливу на підвищення інтересу до 
читання; поточний – моніторинг чита-
цької діяльності учнів та фіксація розви-
тку інтересу до навчання; допрофільний 
– аналіз профорієнтаційних і допрофе-
сійних аспектів організації/самооргані-
зації НВП; вихідний – підсумкове оціню-
вання міри врахування освітніх запитів 
здоюбувачів освіти в процесі навчання; 
експертне оцінювання та самооціню-
вання навчальних результатів». 

Рис. 1 Принципи оцінювання освітньої діяльності [9] 
 

Найважливіші 

принципи 

оцінювання 

плановість: 

аналіз і оцінювання мають 
здійснюватися не сти-
хійно, а з дотриманням 
певного плану 

диференційованість: враху-
вання індивідуальних можли-
востей учнів(студентів): рівня 
навченості, їх інтелектуальних 
здібностей 

об’єктивність: 

оцінювання спирається 
на науково обґрунтовані 
критерії визначення успі-
шності, параметри дослі-
дження рівня навченості, 
виконується кваліфікова-
ними спеціалістами, ба-
зується на засадах гума-
нізму і демократизму 

систематичність й систем-
ність: 

конкретизація запланованих 
результатів навчання, оціню-
вання має відповідати струк-
турним компонентам змісту 
вивченого матеріалу, прово-
дитись на всіх етапах освіт-
нього процесу із використан-
ням різноманітних методів 
оцінювання 

відкритість (наочність): 

оцінювання проводиться за од-
наковими критеріями для всієї 
групи оцінюваних, критерії оці-
нювання відомі до початку оці-
нювання, результати оціню-
вання повідомляються, викону-
ється аналіз результатів оціню-
вання (зворотний зв’язок суттє-
вий чинник ефективного оціню-
вання) 
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H. M. Титова [13, с. 327] підкрес-
лює, що «оцінка стає еталоном став-
лення до здобувачів вищої освіти, їхніх 
дій, явищ дійсності». Авторка [13, с. 326] 
зазначає, що «від НПП залежить чітке 
формулювання вимог та критеріїв оці-
нювання, обґрунтування оцінки, комен-
тування помилок, заохочення до пода-
льших умпіхів здобувачів освіти, при 
цьому важливим є рівне відношення до 
всіх учасників освітнього процесу». Фа-
хівець [13, с. 329] вважає, що «головним 
показником якості освітнього процесу є 
компетентісний рівень студента, який 
можливо визначити за допомогою різ-
них методів контролю». 

О. О. Дем’яненко [3] зазначає та-
кож, що важливим є застосування «інно-
ваційних засобів оцінювання результа-
тів освітнього процесу», які на її думку 
дають змогу візуалізувати показники 
цього процесу. Ми вважаємо, що до та-
ких інноваційних форм сьогодні можна 
віднести портфоліо учасника освіт-
нього процесу; використовувати іннова-
ційно-комунікативні технології 
(комп’ютерні програми, засновані на ви-
користанні різних психолого-педагогіч-
них, фізичних та функціональних тес-
тах), які дозволяють визначати показ-
ники за різними критеріями та на окре-
мих етапах дослідження (освітнього 
процесу); визначати їх в межах групи та 
індивідуальні, сприяє оптимізації про-
цесу оцінювання для НПП; мотивує здо-
бувачів освіти до більш якісного вклю-
чення в освітній процес в межах вищого 
навчального закладу та на засадах са-
моосвіти (відвідування професійно 
спрямованних тренінгів, семінарів, 
тощо). 

Ми вважаємо, що електронне 
тестування як метод контролю має ці-
лий ряд переваг перед іншими спосо-
бами визначення рівня знань студентів, 
яке дозволяє: а) за умовно стислий про-
міжок часу перевірити більший об’єм 
матеріалу за 1 процедуру контролю; б) 
надає здобувачам освіти рівні умови 

(всі працюють з однаковим об’ємом, змі-
стом навчально-методичного матері-
алу); в) виключає суб’єктивність оціню-
вання якості знань студентів; г) надає 
можливість кожному НПП оперативно 
здійснити відповідний моніторинг освіт-
нього процесу (вхідний, поточний, підсу-
мковий та інші види контролю). 

H. M. Титова [13, с. 328] зазна-
чає, що «система оцінювання навчаль-
них досягнень студентів, як структурний 
компонент у системі професійної підго-
товки фахівця, що має свою специфіку і 
особливості, можливе за умови відтво-
рення наперед розробленої та чітко 
спроектованої технології, яка б мала 
єдині критерії та норми оцінювання нав-
чальних досягнень студентів в межах 
однієї дисципліни». Автор [13, с. 326] за-
значає, що саме «викладач формує змі-
стову частину оцінки – визначає обсяг 
знань, навичок, які мають бути оцінені»; 
наголошує на тому, що «суть оціню-
вання полягає в тому, щоб через оцінку 
показати здобувачу освіти перспективи 
навчання, його інтелектуальну спромо-
жність, можливість самому впливати на 
власний рівень досягнень; вона має за-
лучати його до систематизації знань, 
сприяти формуванню уміння само-
стійно зробити і осмислити результати 
діяльності, креативно і творчо опрацю-
вати інформацію, застосувати резуль-
тати з метою розширення кола набутих 
компетенцій» [13, с. 324]. Дослідниця 
вважає, що оцінка протягом здійснення 
професійної підготовки – є «проявом за-
гального рівня культури і культури спіл-
кування педагога, як надзвичайно інте-
лігентної людини; в оцінці виражається 
педагогічний такт, професійне вміння, 
освіченість та педагогічна культура 
НПП» [13, с. 326]. 

3. Н. Курлянд, P. І. Хмелюк, 
А. В. Семенова та ін. [10] підкреслюють 
думку про те, що до контролю результа-
тів освітнього процесу здобувачів освіти 
в умовах університету на сьогодні вису-
вається ряд вимог, серед яких: 
«1) об’єктивність – створення умов, за 
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яких би максимально точно виявлялися 
знання студентів, висунення до них єди-
них вимог, справедливе ставлення кож-
ного; 2) обґрунтованість оцінок – їх ар-
гументація; 3) систематичність – важ-
ливий психологічний чинник, що сприяє 
формуванню таких якостей, як організо-
ваність та дисциплінованість; формує 
наполегливість і спрямованість на дося-
гнення мети; 4) індивідуальний та ди-
ференційований підхід до оцінки знань 
передбачає застосування таких дидак-
тичних умов, за яких знижується психо-
логічна напруженість, враховуються 
особливості нервової системи студен-
тів, їх характеру, потенційних можливо-
стей, здібностей тощо, завдяки чому ви-
кладач стає спроможним якомога пов-
ніше, правильніше й об’єктивніше ви-
явити та оцінити знання студентів; 5) 
всебічність та оптимальність перед-
бачає: адекватність контролю цілям на-
вчання (змістовний бік контролю має ко-
нтролювати те, чого навчали здобувачів 

освіти і обсяг матеріалу, необхідний для 
засвоєння); валідність контролю має 
охоплювати весь обсяг знань та його 
надійність – усталеність, одержаних за 
повторним контролем через певний час, 
близькість результатів під час прове-
дення контролю різними викладачами; 
професійна спрямованість контролю, 
що зумовлюється цільовою підготовкою 
фахівців і сприяє підвищенню мотивації 
пізнавальної діяльності майбутніх фахі-
вців» [10, с. 147-148]. 

Далі ґрунтовно охарактеризуємо 
методики і технології, які є інноваційною 
технологією для оцінювання рівня сфо-
рмованності здоров’язбережувальної 
компетенції у здобувачів вищої освіти 
гуманітарно-педагогічних факультетів, 
яка формується через використання пе-
дагогічних технологій в освітньому се-
редовищі університету за такими струк-
турними компонентами: мотиваційно-
ціннісний; когнітивний; здоров’яформу-
вальний; організаційно-управлінський. 

 

 
Рис. 2 Вікна авторської комп’ютерної програми «Health-Start.Up» 
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В основу запропонованої діагнос-
тичної педагогічної технології (рис. 2) 
було покладено такі методики як: визна-
чення ступеня сформованості здо-
ров’язбережувальної компетенції із ви-
користанням педагогічних технологій в 
умовах освітнього середовища було 
включено такі методи як: 1) рівень сфо-
рмованності мотиваційно-ціннісний 
структурний визначали за методикою 
«Аналіз атомної структури кристалів 
ціннісних орієнтацій» (С. С. Бубнова), 
яка спрямована на вивчення реалізації 
ціннісних орієнтацій особистості в реа-
льних умовах життєдіяльності; 2) когні-
тивний структурний компонент вимірю-
вали за кількістю правильних відпові-
дей, які мають надати здобувачі освіти 
на авторських 200 тестових завдань; 
3) здоров’яформувальний структурний 
компонент визначався за методикою 
«Шкала оцінки якості життя» (О. С. Ча-
бан, передбачає визначення оцінки за 
10 шкалами (оцінка здоров’я; реаліза-
ція; любов; гедонія (задоволення); 
друзі; соціальна активність; фінансове 
благополуччя; спільне проведення часу 
з сім’єю та друзями; задоволеність ро-
ботою; соціальний статус); методикою 
визначення рівня творчого потенціалу 
«Який Ваш творчий потенціал?» (опиту-
вальник; за констатацією авторів «твор-
чий потенціал є професійно-психологіч-
ними здібностями людини; виявлянням 
рівня розвитку інтелекту, професіоналі-
зму і соціально-професійної спрямова-
ності); за контрольними тестовими 
вправами для визначення рівня фізич-
ної підготовленості (затверджено кафе-
дрою фізичного виховання НУБІП); за 
визначенням рівня емпатійних здібнос-
тей (В. В. Бойко) – здібності особистості 
співпереживати проблемам людей; ор-
ганізаційно-управлінський структурний 
компонент оцінювали за методикою 
«КОС-2» (комунікативні та організатор-
ські здібності є важливим компонентом 
та передумовою їх розвитку у тих видах 
діяльності, які пов’язані зі спілкуванням 
з людьми, з організацією колективної 

роботи; бажання займатись організацій-
ною діяльністю та спілкуватись з 
людьми залежить і від змісту відповід-
них форм активності, і від типологічних 
особливостей особистості) та «Опиту-
вальником професійної спрямованості» 
Д. Голанда («кожна людина володіє 
особистісними властивостями, характе-
рними для всіх 6-ти описаних типів», і ця 
модель дозволяє охарактеризувати лю-
дину з точки зору її схильності бути за-
рахованою до конкретного типу особис-
тості (на це впливають особистісні вла-
стивості, професійне оточення і соціа-
льне середовище тощо)); за ступенем 
вигорання в системі професійної діяль-
ності «Людина-Людина» (С. Г. Нікіфо-

ров; за К. Маслач  С. Джексон, «виго-
рання» слід тлумачити як синдром емо-
ційного виснаження, деперсоналізації і 
редукції особистих досягнень). 

Т. М. Канівець [7] та 3. Н. Кур-
лянд, P. І. Хмелюк, А. В. Семенова та 
ін. 
[10, с. 148] виділяють такі функції конт-
ролю як: контролююча (діагностична), 
мета якої полягає у встановленні зворо-
тного зв’язку із студентом; навчальна 
(мета – сприяти активізації самоконт-
ролю, активізувати діяльність кожного 
члена групи тощо); виховна (мета – ди-
сциплінувати, організувати та спряму-
вати діяльність студентів на з’ясування 
сильних та слабих сторін у власному ро-
звитку); розвивальна (мета – сприяти 
розвитку пам’яті, уваги, професійним 
здібностям студента тощо). Але багато-
річний практичний досвід як вітчизня-
них, так і закордонних фахівців свідчить 
про те, що досконалих систем оціню-
вання результатів освітнього процесу 
до сьогодні не створено. 

На рис. 2 визначено рівні оціню-
вання за якими здійснюється діагнос-
тика за кожним критерієм в межах ви-
значених структурних показників, а та-
кож запропоновано інтегральну оцінку 
для визначення рівня сформованості 
здоров’язбережувальної компетентно-
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сті із використанням педагогічних техно-
логій у майбутніх бакалаврів в освіт-

ньому середовищі університету. Особ-
ливості кількісного та якісного оціню-
вання за рівнями подано в таблиці 1. 

 
Таблиця 1. Визначення показників сформованості у бакалаврів гуманіта-

рно-педагогічних факульетів здоров’язбережувальної компетенції із викорис-
танням педагогічних технологій в умовах освітнього середовища університету 

комп’ютерною діагностичною технологією «Health-Start.Up» (в балах; мето-
дику адаптовано авторами) 

 
 
H. M. Титова [13, с. 328] та інші 

вчені [10, с. 151-152], які стверджують, 
що «керуючись вказаними функціями 
контролю необхідно визначити загальні 
вимоги до оцінки навчальних досягнень 
здобувачів вищої освіти: «1) розуміння 
та ступінь засвоєння питання, пов-
нота, яка вимірюється кількістю програ-
мних знань про об’єкт, що вивчається;2) 
глибина, яка характеризує сукупність 
зв’язків між знаннями, що усвідомлю-
ються студентами; 3) методологічне 
обґрунтування знань; 4) ознайомлення 
з основною літературою з предмета, із 
сучасною періодичною вітчизняною та 
зарубіжною літературою за спеціальні-
стю; 5) уміння застосовувати теорію 
на практиці, розв’язувати задачі, здійс-
нювати розрахунки, відпрацьовувати 
проекти, оперативність (тобто кількість 
ситуацій, в яких студент може застосо-
вувати свої знання); 6) ознайомлення з 

історією і сучасним станом науки та 
перспективами її розвитку; 7) логіка, 
структура, стиль відповіді й уміння 
студента захищати науково-теоретичні 
положення, що висуваються, усвідом-
леність, конкретність; 8) гнучкість – 
вміння студента самостійно знаходити 
ситуації застосування цих знань; 9) міц-
ність знань». 

H. M. Титова [13, с. 329] узагаль-
нюючи результати власних досліджень 
констатує, що «система оцінювання на-
вчальних досягнень є складним, багато-
гранним поняттям, яке охоплює види 
оцінювання, функції оцінювання (моти-
ваційну, інформаційну, соціальну, вихо-
вну тощо), шкалу оцінювання, проце-
дури, суб’єктів оцінювання тощо». Від-
повідно, на її думку, «одним з перспек-
тивних напрямів вдосконалення вищої 
освіти на базі використання сучасних ін-
формаційних технологій є створення і 
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застосування електронних тестів, а їх 
використання в освітньому процесі дає 
змогу зробити ефективнішим контроль 
діяльності здобувачів вищої освіти на 
усіх видах занять, відкриває можливості 
для якісного самоконтролю та самоос-
віти студентів». 

На наше переконання, емпатія є 
важливою частиною для збереження 
оточуючих осіб, але занадно еміоційні 
фахівці із часом самі потребують емо-
ційного та фізичного відновлення – в ні-
якому випадку може формуватися стан, 
який призводитиме до емоційного виго-
рання, перевтоми, виникнення певних 
психосоматичних станів тощо. Зна-
чення емпатії для фахівців: хто уважно 
слухає, той може зрозуміти, відчувати 
інших (зближує людей); вона підтримує 
сприйняття іншого таким, який він є. Ми 
вважаємо, що застосування здоров’яз-
бережувалиних технологій фахівцями 
гуманітарно-педагогічнихї факультетів 
є дуже важливими для збереження вла-
сного фізичного, психічного та соціаль-
ного здоров’я. 

Означені вище методики та тех-
нології оцінювання склали основу 
комп’ютерної діагностичної технології 
«Health-Start.Up», яка спрямована на 
визначення у бакалаврів гуманітарно-
педагогічних факультетів рівня сформо-
ваності здоров’язбережувальної компе-
тенції із використанням педагогічних те-
хнологій в умовах освітнього середо-
вища університету. 

Висновки і перспективи 

(Discussion). 1) Аналіз та узагальнення 
інформаційних джерел свідчить про те, 
що використання інноваційних техноло-
гій оцінювання результатів професійної 
підготовки майбутніх бакалаврів в осві-
тньому середовищі закладів вищої 
освіти є особливо актуальним в умовах 
систематичного тривалого деструктив-
ного впливу таких факторів як пандемія 
COVID-19 та відкритого військового вто-
ргнення рф, що обумовило впрова-
дження змін реалізації процесу профе-
сійної підготовки фахівців та оцінки його 

якості відповідно до існуючих критичних 
умов; 2) охарактеризовано авторську ді-
агностичну технологію оцінювання рі-
вня сформованості здоров’язбережува-
льної компетенції у бакалаврів гуманіта-
рно-педагогічних факультетів в освіт-
ньому середовищі ЗВО (за мотива-
ційно-ціннісним, когнітивним, здо-
ров’яформувальним і організаційно-
управлінським структурними компоне-
нтами, та рівнями оцінювання (незадо-
вільний, достатній, оптимальний, про-
гресивний)). Всі ці методики стали осно-
вою комп’ютерної програми «Health-
Start.Up». 

Перспективи подальших дослі-
джень вбачаємо у впровадженні автор-
ської технології оцінювання рівня сфор-
мованості здоров’язбережувальної ком-
петентності у майбутніх бакалаврів гу-
манітарно-педагогічних факультетів із 
використанням освітніх технологій в 
освітньому середовищі універсистету 
та розробці комплексу навчально-мето-
дичних матеріалів. 
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DIAGNOSTIC TECHNOLOGY FOR ASSESSING THE DEGREE 

OF FORMATION OF HEALTH CARE COMPETENCE AMONG BACHELORS OF 
HUMANITIES AND PEDAGOGICAL FACULTIES 

Otroshko O. V., Yudenko O. V. 
 

Annotation. The relevance of the research is due to the fact that the modern period 
of the development of Ukrainian society is characterized by important reforms that are due 
to the European direction of the development of our state, and this determines the 
corresponding changes in the presentation of educational and methodological material, 
taking into account especially all external extreme and non-standard events, to which, 
accordingly, I have already become accustomed the educational process in Ukraine (the 
open invasion of the Russian Federation and the global pandemic of COVID-19). This 
dramatically changed the conditions in which the process of obtaining higher education is 
carried out, taught students and students to work remotely, use various platforms for 
obtaining educational and methodological materials, led to the implementation of various 
forms of education (using Zoom, E-Learn, Moodle, Google-Class , Campus and other 
platforms). Educators try whenever possible, taking into account the level of danger, to 
conduct classes in various forms of education. The system for evaluating the educational 
activities of higher education graduates also needs corresponding changes, the main criteria 
of which should be transparency, objectivity and uniformity. The purpose of the study is to 
characterize the diagnostic technology for determining the levels of formation of health-
saving competence among bachelors of humanities and pedagogical faculties in the 
educational environment of the university. Objectives of the study: 1) To determine the 
peculiarities and the need to create diagnostic technologies based on the use of ICT for 
assessing the level of competence development of higher education students; 2) To 
characterize the author's diagnostic technology for assessing the level of formation of health 
care competence among bachelors of humanities and pedagogical faculties in the 
educational environment of higher education institutions. Methods used in the work: 
a) analysis and generalization of information sources; b) compilation of received 
information; c) modeling, design and development of diagnostic technology using innovative 
technologies to assess the level of formation of health-saving competence among bachelors 
of the humanitarian and pedagogical faculty of NUBIP, which will be an effective and efficient 
tool for evaluating the results of the educational process in the conditions of the educational 
environment of the university, which is carried out under the long-term influence external 
negative extreme factors. Results: The analysis and generalization of information sources 
indicate that: 1) the use of innovative technologies for evaluating the results of professional 
training of future bachelors in the educational environment of higher education institutions 
is especially relevant in the conditions of the systematic long-term destructive influence of 
such factors as the COVID-19 pandemic and the open military invasion of the Russian 
Federation, which caused changes in the implementation of the process of professional 
training of specialists and assessment of its quality in accordance with the existing critical 
conditions; 2) the author's diagnostic technology for assessing the level of formation of 
health-preserving competence among bachelors of humanities and pedagogical faculties in 
the educational environment of higher education institutions is characterized (according to 
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such structural components as motivational-value, cognitive, health-forming and 
organizational-management and assessment levels such as (unsatisfactory, sufficient, 
optimal, progressive)). All these methods became the basis of the computer program 
«Health-Start.Up». We see research prospects in the approbation and implementation of 
the author's proposed technology of pedagogical evaluation in the process of professional 
training of future bachelors of humanitarian and pedagogical faculties. 

Key words: educational space, pedagogical technologies, competence, health care, 
bachelors, evaluation methods, diagnostic technology. 


